

癌症成杀手 乳癌患者最多

J April 2016

吉隆坡3日讯 | 卫生部副部长拿督斯里希尔米呼吁公众提高对癌症的关注，因癌症已经成为我国第4大杀手，在2014年的死亡案例中，就有13.02%死于癌症。

他说，我国目前患者最多的前五大癌症是乳癌（14.5%）、肠癌（12.1%）、肺癌（11.8%）、子宫颈癌（5.7%）以及鼻咽癌（5.4%）。

他说，数据显示，华裔患者高于其他族群，而女性患者比男性多，主要因为女性患者多是乳癌为主，惟目前还无法确定华裔患癌几率较高的原因。

希尔米促请人民照顾自己的健康，以免患上癌症，因为癌症的医药费用即使免除消费税，依然非常昂贵。「虽然目前政府医院仍在承担高昂的医药费，但私人医院的费非常昂贵，一颗药丸就要价100令吉左右。」

他在蕉赖敦拉萨公民组屋广场为大马防癌醒觉协会主办第6届大肠癌醒觉、筛检及治疗计划大会主持开幕仪式时，这么指出。



希尔米（右2）在雅特拉（左起）、再顿和吴婉姿的陪同下，为第6届大肠癌醒觉、筛检及治疗计划主持开幕仪式。

-陈为康-

出席者包括大马防癌醒觉协会主席兼创办人吴婉姿、蕉赖敦拉萨公民组屋社区代表阿都瓦哈莫哈末、森那美基金会首席执行员雅特拉和管理委员会代表拿汀巴杜卡再顿。

每年一次定期检查

他建议，国人要有提早对癌症作出防范和治疗的意识，如果家中有罹患癌症的病史，须多加警惕，并每半年至每年到医院进行一次的定期检查。

「国人须关注癌症的迹象，

比如患上大肠癌会导致上厕所的习惯发生变化，如便秘、腹疼、无胃口、身体消瘦等症状。」

他表示，如果发现上述症状，必须到医院接受检查，当局将使用粪便样本收集管（FIT-KIT）采收粪便以作化验，并根据粪便潜血检验结果来推断是否患有大肠癌的可能性。

吴婉姿表示，这项计划的主要目的是为了提高大马民众对大肠癌的意识，以及希望通过早期检测向罹患大肠癌的弱势社会群体伸出援手。

「大马人民对大肠癌的意

识十分低，特别是贫穷社区的人民，更是对癌症有者许多错误的畏忌和迷思。」

她说，2012年全球共有1400万宗大肠癌病例，而在马来西亚，大肠癌是大马男性最普遍的癌症，对大马女性则是第二普遍的癌症。

再顿则指出，森那美基金为这次计划捐出23万令吉，比起2014年同样计划的13.5万令吉高。「我们意识到这项计划需要更多的支持与帮助，因此森那美基金希望可以为贫困社区提供更深一层的支援。」（130）